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UVODNA RIJEČ

Radovi sabrani u ovome zborniku plod su znanstve-
noga simpozija Fra Didak Buntić – čovjek i djelo, održanog 
pod pokroviteljstvom Ministarstva znanosti, obrazovanja 
i športa Republike Hrvatske, u Mostaru 2. i 3. listopa-
da 2008. godine. Znanstveni skup organizirao je Institut 
društvenih znanosti Ivo Pilar iz Zagreba u suorganizaciji 
s Hercegovačkom franjevačkom provincijom Uznesenja 
Blažene Djevice Marije.

Zbornik je radova, kao i izlaganja na znanstvenome 
skupu, podijeljen na četiri tematski komplementarne cjeli-
ne: socijetalno okružje fra Didakova djelovanja, spašavanje 
siromašnih i ugroženih – uzroci i posljedice, javno djelo-
vanje fra Didaka Buntića te njegovo duhovno poslanje.

U rasvjetljivanju kulturološko-religijskog i socijetal-
no-političkog okružja, u kontekstualiziranju vremena i 
prostora fra Didakova djelovanja, s različitih zrenika hu-
manističkih, društvenih i prirodnih znanosti, svoj su do-
prinos dali brojni autori. Jure Krišto govori o fra Didaku 
Buntiću i hrvatskoj politici u Bosni i Hercegovini u prigo-
di 100. obljetnice austro-ugarske aneksije, Marko Babić o 
austro-ugarskom zatiranju hrvatskoga identiteta u Bosni 
i Hercegovini, Zlatko Matijević svojim radom “Zablatiše 
me djeca” o fra Didaku Buntiću između Hrvatske težačke 
i Hrvatske pučke stranke (1019.-1922.). Ivan Markešić go-
vori o vjerskim i crkvenim prilikama u Bosni i Hercegovini 
nakon I. svjetskog rata, Jakov Pehar o poljoprivredi Her-
cegovine u vrijeme fra Didaka Buntića, Anđelko Vrsaljko 
o fra Didakovu poimanju ekološko-biološkog bogatstva 
Hercegovine te Krešimir Bušić o doticaju hercegovačkih 
franjevaca s bačkim Hrvatima – od fra Didaka Buntića do 
fra Dominika Mandića i bosanskog franjevca, mostarsko- 

-duvanjskog biskupa fra Alojzija Mišića.
U drugoj tematskoj cjelini, o fra Didakovu karitativ-

nom radu, humanitarnom djelovanju i spašavanju siromaš-
nih i ugroženih, o uzrocima i posljedicama tog zauzetog 



kršćanskog humanog djelovanja, govore radovi Vlade Pu-
ljiza o prilikama u Hercegovini i spašavanju gladne djece u 
Prvom svjetskom ratu, Marinke Bakula Anđelić i Dražena 
Kovačevića o osobnim svjedočenjima onih koje je fra Di-
dak, spašavajući ih od gladi, odveo u Slavoniju i smjestio u 
udomiteljske obitelji, pod naslovom “Živi smo!”, te Hrvoja 
Malčića i Mislava Gabelice o spašavanju gladne djece iz 
Bosne i Hercegovine u Prvom svjetskom ratu.

O javnom djelovanju fra Didaka Buntića, u trećoj 
tematskoj cjelini, govori rad Draženka Tomića – o fra 
Didaku Buntiću kao suvremeniku “Kršćanske obitelji”, 
Marinka Šakote – o njemu kao prosvjetitelju hercegovač-
kog puka, Ivice Šarca o političkom djelovanju fra Didaka 
Buntića, Stipana Trogrlića o nacionalno-preporodnom 
radu biskupa Jurja Dobrile i fra Didaka Buntića – slično-
stima i razlikama, Roberta Jolića – o fra Didaku Buntiću 
i Brotnju, te Ante Marića o fra Didaku Buntiću, učitelju, 
profesoru i direktoru Velike franjevačke klasične gimnazi-
je u Širokome Brijegu.

Duhovno poslanje i djelovanje fra Didaka Buntića 
(četvrta tematska cjelina) svojim radovima nastoje rasvi-
jetliti s biblijsko-teološkog, socioreligijskog, psihološkog i 
kršćansko-antropološkog zrenika ovi autori: Ivan Dugan-
džić radom o vjerničkom nadahnuću fra Didakova kari-
tativnog djelovanja; Stipe Tadić u svom radu “Fra Didak 
Buntić – karizma i/ili institucija?!” propituje njegove pro-
ročko-karizmatske osobine; Ivan Leutar govori o djelat-
noj ljubavi fra Didaka Buntića, Šimun Šito Ćorić o intra-
psihičkom svijetu fra Didaka Buntića u svjetlu njegovih 
istaknutih vrijednosti, Katica Knezović o usporednicama 
franjevačke karizme služenja siromasima u životu i djelu 
fra Didaka Buntića i bl. Marije Propetoga Isusa Petković, 
Ante Sekulić o duhovnosti i dobroti fra Didaka Buntića, 
a Juraj Batelja o kanonskim propisima Katoličke crkve za 
proglašenje blaženim i svetim i fra Didaka Buntića u nji-
hovu ogledalu.

Ovaj zbornik radova plod je suradnje Instituta druš-
tvenih znanosti Ivo Pilar – Funkcionalnog centra za reli-
gijske studije i Hercegovačke franjevačke provincije Uzne-
senja Blažene Djevice Marije.

U Zagrebu, 20. srpnja 2009.

Dr. sc. Stipe Tadić
Fra Marinko Šakota
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